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Előfizetési árak:

Egész évre . 10 korona 
Félévre 5 
Negyedévre 2'50 „ 
Egyes szám ára 16 fiit.

Felelős s z e r k e s z tő  és kiadó: 
TEMESKÖZY GF.RZSON

Nyifterck, hirdetési dijak és 

előfizetéseit a  szerkesztőség - 

^TiíyJ-ftez. küldendők,

Mi lesz velük
ha haza térnek ? Ez a kérdés foglal­
koztat most mindenkit, aki gondolkod­
ni tud

A béke első fuvallatára egyszerre 
temérdek probléma szakadt föl. Úgy 
látszik, hogy a békére való átmenet 
sokkal nehezebb, bonyolultabb úgy, 
mint azt a meszirŐI szemlélő gondol­
ná. De legnehezebb egyike az, hogy 
á sok hazatérő katonát miképen lehet 
majd elheylezni az ország gazdasági 
életében és érdekében.

Itt van például az iparos, aki nem 
ismeri a háború alatt sokszorosan meg­
változott iziési, a nyers anyagárakat; 
nem tudja, hogy az iparához tartozó 
munkákban milyen tökéletesedés, fej­
lődés alakult ki, milyen ■.eszközöket 
teremtett a technika, egy szóval tájé­
kozatlanul fog állni a rendelők és fo­
gyasztók előtt és nem fogja tudni ipa­
rát oly közmegelégedésre folytatni, a 
hogy a harczíérre vonulása előtt tette.

Itt vannak a magán tisztviselők; 
ezeknek helyzete lesz a háború után 1 
a legszomorúbb, meri jogosan azt re- : 
mélhetnék, hogy a hazáért való küz­
delmük jutalmaké peri gyorsabb előlép­
tetésben részesülnek, mint azok, akik 
a háborút itthon löllölték el. És való­
színűleg csalódni fognak.

Itt vannak a közép iskolát végzett 
tanulóink, akik a háború alatt elvégez­
hették volna az egyetemeket, ki égé 
»*en ki harmad, ki fel" részben, ki 
3 mi kárpótolhatja őket életpályájukon 
elvesztett évekéit, a szülőket az ed 
dlgi áldozatukért, bizonyára legkevés­
bé fogják méltányolni azok, kik harcz- 
téri szolgálatra alkalmatlanok lévén, 
szellemileg, anyagilag, testileg, lelki­
leg, szóval az élet javaiban elébük ke­
rültek.

De felsorolhatnánk sok foglalkozási 
-igát, melyekből constatálhatnánk, hogy 

a hazatérő katonák helyzete semmi 
esetre sem lesz olyan jő. mint az ál­
taluk hozott áldozatok megérdemelnék.

A hazatérő katonák problémájával 
már rna komolyan kell foglalkoznunk, 
mert a nagy. általános hazatérés ide­
jén már elkéstünk vele, és akkor olyan

káosz keletkezik a társadalmi és gaz­
dasági életben, melyet emberi erővel 
megoldani majdnem lehetetlen.

Ezt a helzetet tehát alaposan elkeli 
készítenünk, hogy zökkenés és baj 
nélkül menjünk át az uj, békés kor 
szakba. Mindenkinek igyekeznie kel­
tene, hogy a hazatérők és itthon ma­
radottak megtalálják annak idején a 
békés korszakba az őket kielégítő, 
nekik megfelelő helyet.

Sajnos, étidig még valami sok po­
zitív munkásságot nem tapasztalunk, 
de a koezkán jorgó nagy érdekek 
szemponijálsy remélnünk kell, hogy 
ennek a nagy problémának a megol­
dását az áljain nem fogja teljésen a 
társadalomrf hárítani,

Mi legalább Abony bán úgy gon- 
doljuk.

Áz áldozat kézség
nagyszerű példája nyilatkozott meg is­
mét városunkban azok részéről, kik a 
fronton szenvedő katonáink sorsát szi­
vükön viselik s lelkűk képtelen elzár­
kózni, ridegen elfordulni a  kérő szó 
elől, a nemes cselekedetek gyakorlá- 

1 sátói.
Sajnos, van a dolognak árny oldala 

j is, mint minden tárgynak, mely vilá- 
; gosságban áil, olyan világos- 
: Ságban, a mely sokaknak a látér- 
j zekét sérti s durva érzületét bántja. 

•Ennek tulajdonítható, hogy a termé­
szetbeli .szeretet adományokkal nem 
értük el a remélt sikert, mert akadtak 

j durva, lelkű némberek, akik nem hogy 
hozzá járullak volna a gyűjtéshez, de 
azzal igyekeztek ••. jobb érzésűiket is j 

i vissza latiam, hogy nem a katonáknak 
I kell a szeretet adomány, hanem az 
: uraknak. Komisz dolog, nem veszte- 
í gettünk rá több szót.
{ Annál emetkedetebb lélekkel inon- 
í dnnk hálás köszönetéi közönségünk 
j áldozatra kész részének szives acto- 
] mányaikért, hogy üres kézzel nem in 
| dúltunk a nagy útra, hantiéi bizonyá- 
! ra szereteti fiaink háláját hozzuk vi­

szonzásul.
t Kérjük továbbra is szives adoiná- 
| nyukal, mert a küldöttség nagy kftte- j 
! lezeltséget vállalt magára ez irányban.

A szeretet adományokra eddig ada­
koztak :

Halmy Károly színi előadása 400
k. Tiégner Géza 200 k. Tolnai Béla, 
Flégner Géza utján 110 Bán Imre 
100, Szebeni András, Feke Mihály, 
Percnyi Ignác, Cseri István, Halász 
Magyar István, Varga János. Hay Dezső, 
Lévaz Mihály, Dr. Madarász Adorján, 
Dr. Márton f ajos, Normann Géza, Ku- 
bin/i Béla, Szegedi István, Lavatka 
Gyufa Eckstoin Ignác 100— 100 k, 
Egedi Mihály, Beviz István 60— 60 k. 
Szakáll Lájos, Nyíri Dániel, Kővágó 
József, Havas Samu, Mlado- 
neczky György, Normann Géza, Maj- 
trzsik János, Sándor András, Király 
Béla, ifj. Komáromi János Egedi A. 
József, Király Márton, Király Ferenc, 
Biró Pál, Bamberger Lajos, Tóth Jó­
zsef né 50 50 k. Varga Lajos, L, Var­
ga István, Lengyel Jénos, Bernáth Ist­
ván 40—40 k. ifj. Szabados Pál, Szi­
lágyi Gyula 30 —30 k. Temesközy Ist­
ván zászlós. Temesközy Gerzson 
25— 25 k. Fekete István, Skultéty Ist­
ván, B. Szabó József, Egedi Alajosné 
20— 20 k Sándor Pál, Tóth Károlyné, 
Habony István, özv. Richíer Béláné 
10— 10 k. Veverán islván 6 k. ifj. 
Király Mihály, V. Nagy Mártonná 5—5
k. Krupnieza Istvánná, Szabó József, 
VI. kér. 4 —4 k. Szálló Pál, Virgil Sán­
dor, N. Szálló István 2— 2 k Antal 
András I k.

—  Természetben adományé tak : 
Dr. Márton Lajosné 150 Mé­
száros István 125, Koncsek Miháfyné 
110, Temesközy Gerzsonné 100, 
Gaal Gyuláné 92, Király Sándor 
65, Szűcs Istvánná 30 pogácsa fél kg, 
szalonna, Kapala Sándor I kenyér fél 
kg szalonna, Csörögi Györgyné i ke­
nyér és egynegyed kg. szalonna.

(Folyt, kftv.)

_ h T r  e  k .
— A király jeligéje, A hadsereg 

Rendeleti Közlönye írja, hogy a király 
katonai irodájának értesítése szerint 
Károly király jeligéje a következőleg 
hangzik : „Békében és háborúban a 
néppel a hazáírt í“ Latinul: „Pace 
belloque omnia pro patria cum po- 
pulo meo!“.

i
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—  Szabadság a katona­
diákoknak. A ..idi'igymi..isz- 
ter a honvédelmi mMÍj^r'vi 
és a hadseregföpar îcsnokság-. 
gal egvetértöleg elrendelte, hogy 
a főiskoláknak (eevetome'-. -ki 

egyetem, akadémiák, h:t ani in­
tézetek. rajztanárképző, selmec 
bányai, bányászait és erdésze­
ti főiskola, gazdásági kadémi- 
ák, állatorvosi főiskola) azok a 
hadbavonult hallgatói, akik leg­
alább két éve tényleges kato­
nai szolgálatot teljesítenek (eb­
ből legalább hat hónapi arcvo­
nalbeli szolgálatuk van, ideért­
ve az ellenség előtt őket ért 
sebesülés vagy betegség gyó­
gyítási idejét is), vizsgálataik 
letehetése végett tumusonkint 
egy Ízben négy heti, másodszor 
ugyancsak turnusonként és egv 
Ízben f. évi márc. 1-tul, illető­
leg juníus hó 1 -tűi kezdődő 
12 heti szabadságot kapjanak.

— A hadrakelt sereghez 
tartozó mezőgazdák szabad 
sdgolása. A honvédelmi mi­
niszter értesít:!: a városokat,

hogy a hadrakelt sereg állomé-; 
nyába tartozó egyének kivéte­
les és indokolt mezőgazdasági 
szabadságolása iránt javaslat 
tehető. A javaslat a  szabadsá­
golandó egyén közvetlen elől-, 
járóságához (ezred, vagy ön- ; 
álló zászlóaljparancsnoksághoz) 
adandó be és nem a hadsereg 
parancsnoksághoz.

—  Legénységi egyének 
szolgálaton kivill féláron u- 
tazhatnak. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte,hogy 
a legénységi állományba tartozó 
katonaszemélyek 1918 évi január 
hó 1-től kezdve szolgálaton kí­
vüli utazásaik alkalmával, a 
Máv. és annak kezelése alatt; 
levő helyi érdekű vasutak vo­
nalain 20 kilométeren felüli uta­
zásoknál is a gyors és sze­
mélyvonatok III. kocsiosztályé- : 
bán a használt vonaínemnek 
megfelelően váltott III. osztályú ; 
féláru polgári menetjegyekkel 
utazhassanak. Hasonló kedvez- : 
ményt engedélyeztek a magán­
kezelésben levő hazai vasutvál- I 
ialatok is.

— Az abooyl izr. hitköz­
ség közli, hogy: az abonyi 
izr. hitközségi zsinagógában
1918. február hó 19-én d. ti. 
3 órakor Dr. Blumgrund Naf- 
tali rabbi ur ielkiűdvéért gyász 
istenünnepély fog tartatni.

— Betörőbanda a czeglédi 
pályaudvaron. A pályaudvari 
őrség a f. hó 5-éről6-ára virradó 
éjjel egy 3 tagból álló betörő 
bandát lepett meg munkája 
közben. A betörők — mind 
hárman szökésben levő kato­
nák — több vasúti kocsit tör­
tek fel s a lopott holmit a pá­
lyaudvar és a Szűcs-telep kö­
zött fekvő szántóföldön elásták. 
A bandának egyik tagját, aki 
Kermenszki Sándor 13 huszár­
ezredbeli katonának vallja ma­
gát, elfogták, a másik kettőnek 
azonban sikerült az éj sötétjé­
ben kereket oldania. Kemenszki 
vallomása alapján bűntársainak 
elfogatása iránt az intézkedés 
megtörtént.

— Fékezik a bankjegysza 
poritást ? Az államadósságo­

kat ellenőrző bizottság határo­

zata szerint az osztrák kormány 

ezenlul nem vehet fel a Ma­

gyar és Osztrák,Banktól olyan 

feltételű kölcsönt, a mely a 

bankjegyforgalmat növelné.

~  Leszállítják a tisztek 
házassági kaucióját. Sok
minden újítás lesz bevezetve 

kátonáéknál a háború után. De 
valamenyi közt a legfontosabb 
az, hogy a tiszteknek lehetővé 
fogják tenni a tömeges megírt- 
zasodást, mert az eddigi igen 
magas biztosítékot lefoglak szál 
litani, úgy hogy hallomás sze 
ríni az a tiszti rangra való te­
kintet nélkül hatezer korona 
lesz. Ilyen alacsony biztosíték 
mellett valóban igen sok tiszt- 
nek lehetővé lesz téve, hogy 
megnősülhessen.

Hyilt-Ur.
Euc?.úzsó.

Bucsíit veszünk minden jó barátaink­
tól és ismerőseinktől kedves szülőha- , 
zánktól akitő! úgy el sodor a viharos 
szelem mini egy pehej szálat áldja | 
meg~az egek ura régi 'jó akaróinkat, , 
érelfink kesergőket* a nagy isten vi- > 
gasztalja végleges vissza jövetelünkéi 
a nagy isten oltalmába indulunk el a 
nagy úti a isten mindanyiokhoz ked­
ves iparos társains. V. Anaor, H. Ist­
ván.

Földeladás.
Néhai Negyed! Ferencz féle, az abo- 

nyi határban, a várostól egynegyed 
órai távolságra 197 hold és 866. ől 
búza termő és kaszáló föld eladó. 
Tudakozódni lehet Nicbauer Vilmos i 
alezredesnél Czegléden, Magtár utcza 
4. az állomáshoz közel és az abonyi 1 
Népbankban Aigner Sándor főköny­
velőnél. 3—4

Pénz nélkül lemezt
-........ —...... -  asak a „Wagner-

Hangszerkirály0 Budapest, József-köruí 
15. szállít. 6 darab töröt, elhasznált 
vagy megunt régi lemezért egy legú­

jabb, teljesen uj hanglemezt küld fenti 
cég mindenkinek.

K o n y h a k e r ti m a g v a k
l e g o l c s ó b b .......

= = = = =  napi árra

KEMÉNIFFY
GÉZÁNÁL

ü á k o s  palatán
Batthányi utca 24.

Batthán/í u. 24. Ajánlatkérés­
nél a szükséglet közlendő.

FlílHn 40 niázsa bükkfa, 10 kiló méz 
L - la U U  fél kilökénpor Htmyady Oszkárnál.

Haszonbérbe kiadó
Nagykörös város határához tartózó Besnyő- 
ben — közvefleu Törtei Község alatt, Abony- 
tól 6 km. Czeglédtől 8 km. távolságra — 
fekvő 400 kát. hold terjedelmű, felerészben f 
szántó, felerészben kaszálóból s legelőből : 
tlló birtoktest, gazdasági épületekkel ár. ár- 1 
áizi nűtlal ellátva, — esetleg 8 kát. hóid ! 
(az utak mentén szép, tízenőtéves faj-gyü-

Nád eladás.
Fcke Mihálynak a vasút mellett, tető­
nek és szegésnék való nagyobb meny- 
nyiségfi nádja van eladó.__

Ü zletáth elyezés.
Tisztelettel értesitenva ruha vásárló 

közönséget, hogy üzletemet Czegléden 
a jászberényi álról Tej piacról áthe­
lyeztem a Csirke piacra. Tisztelettel 
B raun-A . férfi ruha üzlet.
Első Keresztény Temetkezési 

Vállalat.
Szent István-iér 2  sz. (kaszárnya épület- 

Ajánlja temetkezési kegyelet cikkeit; érez és 
más nemű koporsóknak, kökereszteknek, arany 
és ezüst felírása koszornszalagoknak, —  a 
háborús viszonyok ellenére is a legjutányol 
sabfs és, legjobb kiszolgálása ínellett, amit, 
annyival is inkább eszközölhet, mivel ügy­
nököket, felhajíökat a vállalat nem tart.

A gyászkocsiba a vállalat 
díjtalanul

saját fogatát bocsátja tisztelt vevő 
rendelkezésére.

2 éves gyökeres 
fás oltványok, és 

'gyümölcsfák. Bor­
fajok — Csemegefajok — Csabagyön­
gye, Százszoros és piros Delaware, 
Gyökeres zöld oltvány — Ripári Por­
tált® gyökeres -  Rupestrls Moatikula 
—  Rip. Berladieri. Nagyobb mennyi-

Eladó!

möics fákká! szegélyezett) szfiiiőterüiettei é s ! ség vételénél megfelelő árengedmény, 
i még 10 hold szántófölddel együtt — több Rendelésnél az összeg tele része be- 
1 évre f. év; szept. hó 29.-től kezdve. Érte- küldendő. Hordókat és préseket kere­

kezni lehet JALSOVICZKY SÁNDOR tutaj- sek megvételre. Árjegyzéket küld j  
1 donossal NAGYKÖRÖSÖN. Molnár Mihály Abaujszánton.

Nyomatott Sárik Gyula villanyeröre berendezett könyvnyomdájában Czegléden.


